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キッズ・モニターアンケートの概要 
「自転車の安全利用について」 

 
アンケートの実施結果は、以下のとおりでした。 

キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

概要 

１．実施期間 令和７年１月１０日（金）～令和７年１月２７日（月） 

２．回答者数 16４人 

３．回 答 率 28.０％（16４人／58５人） 

４．実施方法 インターネットによるモニター調査 

５．担 当 課 環境生活部 くらし・交通安全課 

 

アンケート結果概要        

 

Q１ あなたの年代はどれですか。 

【単一回答】   

 

今回答えていただいた方の年代は、下のグラフのようになりました。 

 

 
 

 

 

 

 

小学生

32%

中学生

39%

高校生

29%

あなたの年代について

小学生 中学生 高校生
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あなたは普段、自転車に乗りますかという問いに、「よく乗る」「たまに乗る」

「ほとんど乗らない」「めったに乗らない」と回答した方は合わせて 149 人

（91％）であり、「全く乗らない」と回答した方は 15 名（９％）となりました。   

（有効回答 164 人） 

 

  

よく乗る

46%

たまに

乗る

13%

ほとんど

乗らない

15%

めったに

乗らない

17%

全く乗らない

9%

自転車に乗る機会について

Q2  あなたは普段（ふだん）自転車に乗りますか。 

                           【単一回答】 
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自転車に乗る主な目的は何ですかという問いに対して、「クラブ活動や遊ぶ時

など」と回答した方が 72 人（48％）と最も多く、次に、「通学」が 63 人（42％）、

「塾などの習い事」が 15 人（10％）などとなり、通学やクラブ活動など学校

に関係する利用の割合が９割を占めることがわかりました。 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

   

 

 

 

 

  

通学（家から

学校まで）

36%

通学（駅などから

学校まで）

6%

塾（じゅ

く）などの

習い事

10%

クラブ活動や

遊ぶ時など

48%

自転車に乗る目的について

Q３ 自転車に乗るおもな目的は何ですか。 

 

【単一回答】  
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自転車乗車用ヘルメットの着用が努力義務づけられることを知っています

かという問いに、「知っていた」と回答した方は、157 人（96％）と、ほと

んどの方が自転車に乗る際は、自転車乗車用ヘルメットが着用義務であること

を知っていました。 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

  

知っている

96%

知らなかった

4%

自転車に乗る時にヘルメットをかぶることについて

Q４ ２０２３年４月１日から、法律（ほうりつ）（道路交通法（どうろこ

うつうほう））で、自転車に乗る場合、すべての人が自転車用のヘル

メットをかぶるよう努めること（「ヘルメット着用（ちゃくよう）の

努力義務化（どりょくぎむか）」と言います）になりましたが、みな

さんは知っていましたか。 

【単一回答】  
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「知っていた」と回答された方のうち、「学校や先生から」と回答した方が110

人（35％）と最も多く、次いで、「家族や友達から」が 83 人（26％）、「テレ

ビから」が 69 人（22％）などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100 120

新聞広告（しんぶんこうこく）から

自転車を買ったお店の人から

警察（けいさつ）や県・市などのホームページから

ラジオから

自転車に関するインターネットの記事などから

ＳＮＳ（LINEや、X（旧Twitter）、Facebook、

TikTokなど）から

チラシやポスターから

テレビから

家族や友達（ともだち）から

学校や先生から

知ったきっかけについて

Q５ Ｑ４で「知っている」と回答された方にお聞きします。 

あなたが、「ヘルメット着用の努力義務化」を知ったきっかけは何で 

すか。 

【複数回答】  
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Q2 で「自転車に全く乗らない」と回答した以外の方（149 人）を対象とし

て「自転車を運転する際、自転車乗車用のヘルメットを着用していますか。」と

いう質問に対して、「ヘルメットを持っていて、いつもかぶっている」と回答し

た方が 99 人（67%）、「ヘルメットを持っているが、かぶっていない時もある」

が 22 人（15%）と、着用率は合わせて 82%となりました。 

また、「ヘルメットを持っていないが、今後はかぶる」が 5 人（3％）であり、

今後かぶると回答した方も合わせると 85％の方が着用することとなります。 

一方、「ヘルメットを持っているが、まったく着用していない」が 11 人（７%）、

「ヘルメットを持っておらず、今後もかぶらない」が 12 人（8%）でした。 

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

着用

82％

非着用

18％

ヘルメットを持っていて、

いつもかぶっている
67%

ヘルメットを持っているが、

かぶっていない時もある
15%

ヘルメットを持っているが、

まったくかぶっていない
7%

ヘルメットを持っていないが、

今後はかぶる
3%

ヘルメットを持っておらず、今後もかぶらない
8%

ヘルメットの着用について

Q６ Ｑ２で「よく乗る」、「たまに乗る」、「ほとんど乗らない」、「めった

に乗らない」と回答された方にお聞きします。 

あなたは、自転車に乗る時、自転車用のヘルメットをかぶっていま 

すか。 

【単一回答】  



7 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Ｑ６で着用または着用予定と回答された方（126 人中１人無回答）のうち、

「自分の身を守るためや安全のため必要だと思ったから」と回答した方が 86人

（69％）と全体の約７割を占め、次いで、「法律で定められているから」が 15

人（12％）、「学校や先生から言われたから」が 13 人（10％）などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100

その他

自分の家族や身の回りの人が自転車事故（じてんしゃじこ）にあってし

まい、ヘルメットをかぶることが大切だと気付いたから

学校の授業（じゅぎょう）や交通安全教室などを受けて、ヘルメットを

かぶることが大切だと気付いたから

新聞、テレビ、ラジオ、ＳＮＳなどでかぶることを呼（よ）びかけてい

るから

家族や友達からかぶることをすすめられたから

友達や周りの人がかぶっていて、自分もかぶろうと思ったから

学校や先生から言われたから

自分の身を守るためまたは、安全のため必要だと思ったから

法律で定められているから

ヘルメットをかぶる理由について

Ｑ７ Ｑ６で「ヘルメットを持っていて、いつもかぶっている」、「ヘル

メットを持っているが、かぶっていない時もある」、「ヘルメット

を持っていないが、今後はかぶる」と回答された方にお聞きしま

す。 

あなたがヘルメットをかぶろうと思った理由は何ですか。 

【単一回答】  
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「お店で１つしかなかった、または、学校や親、市町が決めたから」と回答し

た方が 53 人（35％）と最も多く、次いで、「デザインが気に入った、または、
髪型がくずれにくい形だから」が 30 人（20％）、「安全性が保障されているか
ら」が 23 人（15％）、「買いやすい金額（きんがく）だったから」が 13 人（８％）

などとなっています。 

 また、その他としては、学校や市から配布があった、家族や従妹から譲り受け

たなどの意見がありました。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60

その他

かぶったり外したりするのが簡単（かんたん）だから

重くないから

買いやすい金額（きんがく）だったから

好きなメーカー、ブランドだから

通気性（つうきせい）が良いから

安全性（あんぜんせい）が保障（ほしょう）されてい

るから (SG、JCF、CE、GS、CPSCマーク)

デザインが気に入った、または、髪型（かみがた）が

くずれにくい形 (形状・色)だから

お店で１つしかなかったまたは、学校が決めたから

ヘルメットをえらんだ理由について

Q８ あなたが持っているヘルメットをえらんだ理由は何ですか。ま

た、ヘルメットを持っていない場合、今後買うとしたら、何が決

め手となりますか？ 

とくに大切だと思うものを１つえらんでください。 

【単一回答】  
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Q6 で「ヘルメットを持っているが、まったくかぶっていない」、「ヘルメットを

持っておらず、今後もかぶらない」と回答した方（23 人）のうち、「かっこ悪

い、めんどうくさい、はずかしいから」が６人（26％）と最も多く、次いで、

「周りの人がかぶっていないから」と回答した方が４人（17％）、「たまにしか

自転車に乗らないから」が４人（17％）などとなっています。 

 また、その他としては、暑くて蒸れるからや近所にヘルメットを買える店がな

いからという意見もありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7

その他

ヘルメットの金額が高いから

ヘルメットの置き場所がなく、盗（ぬす）まれそうだと…

かさばって持ち運びがしにくいから

かぶっても被害を軽くすることができないと思うから

自分は被害（ひがい）にあわないから

努力義務なので、かぶらなくても良いと思うから

たまにしか自転車に乗らないから

ヘルメットをかぶると髪型が乱（みだ）れるから

周りがかぶっていないから

かっこ悪い、めんどくさい、はずかしいから

ヘルメットをかぶらない理由について

Q９ Ｑ６で「ヘルメットを持っているが、まったくかぶっていない」、

「ヘルメットを持っておらず、今後もかぶらない」と回答された

方にお聞きします。 

あなたが自転車に乗る時、ヘルメットをかぶらない一番の理由は何

ですか。 

【単一回答】  
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「自転車が安全通行できる道路（自転車レーンなど）をつくる」と回答した方が

127 人（30％）と最も多く、次いで、「学校で交通安全に関する授業を行う」

が 60 人（14％）、「交通事故から身を守るための方法を学び、体験できる外部

研修」が 39 人（９％）、「スタントマンが事故を再現することで、事故のこわさ

を感じることができる交通安全教室」が 39 人（９％）、「テレビなどでの交通安

全の呼びかけ」が 37 人（９％）、「警察官や地域ボランティアなどによる交通安

全教室」が 34 人（８％）、「SNS やインターネット記事による呼びかけ」が 32

人（８％）などとなっています。 

 また、その他として、学校がヘルメットを配布し強制的に着用させる、学校

を通してヘルメット販売を行う、などの意見もありました。 

 

 
0 20 40 60 80 100 120 140

その他

交通安全に関するチラシ・ポスター

スタントマンが事故を再現（さいげん）することで、事

故のこわさを感じることできる交通安全教室

交通事故から身を守るための方法を学び、それを体験

（たいけん）できる外部の研修（けんしゅう）

警察官や地域（ちいき）ボランティアなどによる交通安

全教室

テレビなどでの交通安全の呼びかけ

ＳＮＳやインターネット記事による交通安全の呼びかけ

家庭で安全に乗るための方法を話し合う

学校で交通安全に関する授業を行う

自転車が安全に通行できる道路（自転車レーンなど）を

つくる

自転車事故を減らすために効果的と思う方法について

Q10 自転車の事故を少しでも減（へ）らすために効果が高いと思うも

のは何ですか。 

【複数回答】  


